



习近平致信祝贺新华社建社90周年强调 赓续红色血脉坚持守正创新 努力建成国际一流新型全媒体机构 在中国记者节到来之际向全国广大新闻工作者致以节日问候

新华社北京11月6日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平致信祝贺新华社建社90周年,代表党中央向新华社全体同志致以热烈的祝贺,并在第二十二届中国记者节到来之际,向全国广大新闻工作者致以节日的问候。

习近平在贺信中指出,90年来,新华社坚定不移跟党走,宣传党的主张,反映人民心声,记录时代精神,传播中国声音,在革命、建设、改革各个历史时期发挥了重要作用。

习近平强调,在全面建设社会主义现代化国家新征程上,新华社要在党的领导下,把握正确政治方向,坚定理想信念,坚守人民情怀,赓续红色血脉。(下转第二版)

习近平贺信全文详见二版

习近平会见全国应急管理系统 先进模范和消防忠诚卫士表彰大会代表

王沪宁韩正参加会见

新华社北京11月6日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平5日上午在北京亲切会见全国应急管理系统先进模范和消防忠诚卫士表彰大会代表,向他们表示热烈祝贺,并向全国应急管理系统广大干部和消防救援指战员致以诚挚问候。

中共中央政治局常委、中央书记处书记王沪宁,中共中央政治局常委、国务院副总理韩正参加会见。

上午11时15分,习近平等来到人民大会堂金色大厅,全场响起热烈掌声。习近平等走到代表们中间,同大家亲切交流并合影留念。

丁薛祥、刘鹤、王勇、赵克志参加会见。

首届全国应急管理系统先进模范和消防忠诚卫士表彰大会4日在京举行。王勇出席大会并讲话,他要求全国应急管理系统坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,牢记习近平总书记重要训词精神,全面落实党中央、国务院决策部署,坚持人民至上、生命至上,更好统筹发展和安全,尽心竭力做好应急管理各项工作,坚决扛起保民平安、为民造福的神圣职责,努力在新的奋斗征程上为党和人民作出更大贡献,争取更大光荣。(下转第二版)



11月5日,党和国家领导人习近平、王沪宁、韩正等在北京人民大会堂会见全国应急管理系统先进模范和消防忠诚卫士表彰大会代表。

新华社记者 燕雁 摄

新华社播发“钟华论”文章 彪炳史册的伟大成就 坚如磐石的中流砥柱

详见三版

深入偏远村屯开展巡回办理公证服务;开通行政复议在线申请通道,公开联系方式、办案流程;组织人民调解员深入田间地头,走进企业、工地依法化解各类矛盾纠纷……在党史学习教育和政法队伍教育整顿中,全省司法行政系统积极践行司法为民理念,不断增强为民服务意识,瞄准人民群众在法治保障、公共法律服务、矛盾纠纷化解等方面存在的“急难愁盼”问题,出实招、办实事、求实效。截至目前,全省司法行政系统累计为群众办实事5100余件,提供服务群众便民措施670项。

紧紧围绕民生福祉加快推进民生领域立法,省司法厅完成了粮食安全、科技创新、医疗废物管理等事关民生领域的地方性法规立法审核,并审议通过了《关于解决法治建设领域突出问题为辽宁振兴发展实现新突破提供法治保障的意见》等9个文件,下发《深入推进公共法律服务体系建设的实施意见》《开通网上办证功能 实现公证“最多跑一次”的实施办法》等,为助推辽宁振兴发展、适应群众法律服务需求等提供了坚实的制度保障。

为给人民群众提供优质便捷高效的政务服务,全省司法行政系统大力推进司法行政政务服务“一网通办”“全程网办”,持续开展“减证便民”行动。省司法厅制定了《政务服务事项容缺受理事项清单》,政务服务网上可办率达100%。

不久前,辽宁省公证处接到群众咨询,身在国外的钟先生想出售在沈阳的一处房产,授权委托书需要经过公证证明并且本人签字,但受疫情影响,钟先生本人难以及时回国。了解到情况后,公证处通过公证综合业务系统“零接触平台”,采用电子签名的方式,帮助钟先生办好相关手续。

小小评理说事点,社会治理大舞台。为畅通和规范群众诉求表达、利益协调、权益保障通道,努力将矛盾化解在基层,省司法厅在全省每个行政村建立“村民评理说事点”,为百姓搭建说事、议事、调事平台。截至目前,全省已建成“村(居)民评理说事点”1.6万余个,化解矛盾纠纷19万余件。

为切实提升监狱戒毒执法公信力,省监狱系统主动接受社会监督,依托“12348”法律服务热线,建成集狱务公开信息查询、意见建议受理、回应群众期盼等功能于一体的“辽宁监狱狱务公开服务中心”,全年365天接听服务。

此外,为服务民营企业,省司法厅、省工商联联合省律师协会,出台了《关于建立律师事务所与商会联系合作机制的实施方案》,组织广大律师建立“万所联万会”工作机制,积极为民营企业进行“法治体检”,解答相关法律咨询,打造法治化营商环境。

紧贴民生办实事 化解矛盾暖民心 ——全省政法队伍“我为群众办实事”实践活动综述之五

本报记者 刘乐

前三季度全省高新区地区生产总值、新注册企业分别同比增长12.7%和17.2% 创新资源加速集聚 发展质量显著提高

本报讯 记者孔爱群报道 今年以来,我省19家省级及以上高新区经济保持快速增长态势。前三季度,全省高新区实现地区生产总值2723.1亿元、公共财政预算收入321.9亿元,分别同比增长12.7%、18.6%,增速分别高于全省5.3个百分点、10.6个百分点;规模以上工业总产值6430.3亿元,同比增长23.5%,其中,高技术制造业产值达641.8亿元,同比增长31.7%;建设省级及以上科技企业孵化器和众创空间131

个,入驻企业或团队数量10179个,新注册企业13303个,同比增长17.2%。

截至9月末,全省高新区第二产业增加值1631.5亿元,增速14.9%,占生产总值的59.9%,工业拉动作用明显。第三产业增加值935.7亿元,增速10.9%,占生产总值的34.4%。经济总量快速增长的同时,发展质量显著提高。前三季度,全省高新区高新技术产业发展态势向好,实现高新技术产品产值3123.1亿元,

同比增长22.1%。企业经营效益进一步提高,实现利润总额481.5亿元,实际上缴税费481.6亿元,分别同比增长24.2%、18.2%。

工业经济运行良好。截至9月末,全省高新区实现规模以上工业总产值6430.3亿元,同比增长23.5%,其中,高技术制造业产值达641.8亿元,同比增长31.7%。本溪高新区生物医药、阜新高新区电子信息、铁岭高新区高端装备制造、葫芦岛高新区精细化工等新兴产业增速超过

30%,拉动作用明显。

投资建设有所加快。前三季度,全省高新区完成固定资产投资达855.5亿元。其中,工业投资299.2亿元,占固定资产投资总量的35%;高技术制造业投资56.1亿元,增速达38.9%。新开工项目490个,较去年同期增长16.4%,其中,投资超1亿元项目278个,投资超10亿元项目30个。复工项目763个,较去年同期增长80%。

(下转第二版)

我省两人获评第八届全国道德模范 9人获提名奖

本报讯 记者关艳玲 徐铁英报道 11月5日,第八届全国道德模范座谈会和颁奖仪式在京举行,我省推荐的候选人中,辽宁省金秋医院名誉院长张菊香、丹东市元宝区金山镇山村村民孙景坤被授予第八届全国道德模范荣誉称号,朱天民、牛红生、兰郡泽、史忠玲、毛桂艳、郭旗、刁克刚、许迎春、郭丽华9人被授予第八届全国道德模范提名奖。

范评选表彰活动开展以来,我省共有17人获评全国道德模范,64人获评全国道德模范提名奖。近年来,我省坚持守正创新,大力弘扬社会主义核心价值观,加强理想信念教育,弘扬法治精神,增强诚信意识,扎实推进新时代公民道德建设,涌现出一批模范典型、先进人物,在全社会形成崇德向善、见贤思齐、德行天下的浓厚氛围,为辽宁振兴发展提供丰厚的道德滋养。

据介绍,从2007年全国道德模

王新伟当选中共沈阳市委书记

本报讯 11月6日,中国共产党沈阳市第十四届委员会第一次全体会议选举王新伟为市委书记,吕志成、刘晓东为市委副书记。中国共产党沈阳市第十四届纪律检查委员会第一次全体会议选举杨宇宁为市纪律检查委员会书记。

胡玉亭当选中共大连市委书记

本报讯 11月6日,中国共产党大连市第十三届委员会第一次全体会议选举胡玉亭为市委书记,陈绍昭、王炳森为市委副书记。中国共产党大连市第十三届纪律检查委员会第一次全体会议选举陈世海为市纪律检查委员会书记。

李乐成在省新冠肺炎疫情防控总指挥部调度工作时强调

强化问题导向 健全指挥机制 迅速切断疫情传播途径和链条

本报讯 记者史冬柏报道 11月6日,省委副书记、代省长李乐成到省新冠肺炎疫情防控总指挥部调度疫情防控工作。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于疫情防控工作的重要指示精神,认真落实省委委书记张清贵批示要求,加强统一指挥、统一协调、统一调度,强化问题导向,健全指挥机制,确保疫情防控举措精准有效落实,迅速切断疫情传播途径和链条。

来到省新冠肺炎疫情防控总指

挥部,李乐成认真听取有关方面汇报,随机连线部分地区疫情防控指挥部进行抽查,详细了解全省疫情防控工作进展情况。他指出,要全面迅速、科学高效开展流调溯源,用最大力度、最快速度精准判定密接者、次密接者范围,在最短时间内把疫情传播轨迹查清楚,把风险人群管控住,严防疫情从风险地区向其他地区扩散蔓延。要进一步提高核酸检测筛查的效率和数量,把重点区域、重点人群作为重中之重,扩大检测

范围和频次,在此基础上做好全员核酸检测,尽快把疫情蔓延态势遏制住。要进一步强化物资保障,重点加强城乡群众的冬季供暖保障,做好基本生活必需品的储备调运,保障涉疫地区、集中隔离点和封控小区群众基本生活需求。

李乐成强调,要提高思想认识和政治站位,把思想和行动统一到习近平总书记重要指示精神和党中央、国务院决策部署上来,统一到省委、省政府工作要求上来,压实企业主体责任,

压实属地责任、监管责任,坚持人、物、环境同防,坚决巩固来之不易的防控成果。各级疫情防控指挥部要坚持守土有责、守土有方,更好统筹发展和安全,坚决反对应付心态、临时思想、摒弃形式主义、官僚主义,加强情报传递、信息化建设、分析研判、指挥协调、服务保障、参谋助手等各方面工作,完善制度机制,健全指挥系统,确保整个指挥机制灵敏高效、运行有力,为打赢疫情防控阻击战、歼灭战提供坚强保证。

不断汇聚崇德向善见贤思齐的正能量

——我省第八届全国道德模范及提名奖获得者载誉归来侧记

本报记者 关艳玲 徐铁英

11月6日15时5分,一列高铁在众人盼望的目光中驶进沈阳站,车门缓缓打开,从北京载誉归来的我省两位第八届全国道德模范荣誉称号获得者和9位第八届全国道德模范提名奖获得者走出车厢,脸上洋溢着自豪的笑容。

“欢迎回家!”迎接的人们把一束束鲜花送到道德模范手中,并送上热情的问候。喜庆的气氛冲散了骤起的寒风,激动的心情溢于言表。

今年,省委宣传部、省精神文明

办等按照从严把关、优中选优的原则,经过严谨规范的工作程序,在先进典型群体中推荐张菊香等11人获评全国道德模范。其中,张菊香、孙景坤被授予第八届全国道德模范荣誉称号,朱天民等9人获第八届全国道德模范提名奖。

自2007年全国道德模范评选表彰开展以来,我省共有郭明义、罗阳、姜妍、曲建武等17人获全国道德模范荣誉称号,64人获提名奖。这些先进模范事迹突出、群众认可,具

有鲜明时代特征,典型示范性强,集中体现了我省思想道德建设的丰硕成果。

伟大时代呼唤伟大精神,崇高事业需要榜样引领。近年来,我省坚持守正创新,不断推进公民道德建设,弘扬中华传统美德,培育时代新风,涌现出一大批模范人物、先进典型,推动全社会形成崇德向善、见贤思齐、德行天下的社会氛围。

道德模范是精神的坐标,是鲜

活的价值观。

“令人激动,更深受鼓舞!”全国助人为乐模范、83岁的辽宁省金秋医院名誉院长张菊香说,她充满激情、充满力量。退休后,她组建了“菊香爱心团队”,带领数十位医疗专家,走遍全省14个市开展义诊,为偏远地区的贫困群众送医送药送健康,累计提供免费诊疗服务4万余人次,培训乡村基层医务人员1300余名。本月中旬,她还将带领团队走进乡村为村民义诊。(下转第二版)



多措并举让群众办事省时省力

本报记者 丛焕宇

在本溪,购买商品房的群众再也不用为缴纳住宅专项维修资金单独跑一趟了,直接在售楼部就可以办理缴存业务。本溪市房地产交易服务中心为方便群众,开发维修资金业务软件系统,并同各大开发商联网,今年1月系统上线以来,共办理维修资金缴存业务1.2万件,其中,3000余人次群众受益于新的便民举措而“少跑腿”。

为打造办事方便的营商环境,本溪市房地产交易服务中心始终把我“我为群众办实事”作为基本着力点,将党史学习教育与实际工作相结合,多形式、多渠道优化服务、改进工作、提升效能。

本溪市房地产交易服务中心在商品房、二手房、租赁房、抵押房“四房网签”工作方面走在省前列。今年以来,中心已办理网签备案业务1万余件,服务群众3万余人次。

本溪市房地产交易服务中心还重点打造“房屋交易+便民服务综合体”,设立便民窗口,现场办公,让群众在办理房屋交易过程中更方便地了解办理供水、燃气、供热、电力、通信等信息。中心还通过官方微信公众号将房屋交易办事流程、收取要件等进行公示,为办事群众开通房屋交易预约服务,千方百计让群众办事省时省力。

